

服務。

二二六

工程局亦經檢核，以內湖地區全面開發、規劃目標年為三十七萬人口及考量汐止地區過境交通需求，以密集的發車班距，應可滿足運量上的需求，倘再藉由縮短班距、改善車廂內空間配置方式，更可提高列車容量、符合民眾之需要。

要。

七本府於八十九年三月二十日假內湖區辦理「市長區政說明會」，因有里長提出建議內湖線改以高架高運量方式沿山邊或水邊興建之路線方案，本府捷運工程局即就里長之建議案所遭遇之工程問題召開會議說明，會中多數里長表示若以新路線方案報行政院核定，恐遙遙無期，反問本府捷運工程局為何不採原行政院核定案儘速興建，因此里長間已凝具共識，一致要求先行以原行政院核定案進行興建。本府捷運工程局於四月二十一日邀請內湖區里長參觀捷運建設時，其亦一致表示希望儘速依行政院原核定案興建內湖線，並且亦有里長表示現有之木柵線較歐洲某些先進國家（如德國）捷運系統之乘坐感覺為佳。且自捷運木柵線、淡水線、新店線、中和線及南港線陸續通車後，內湖地區民眾對捷運內湖線早日興建已迫不及待，本府及本府捷運工程局網站上民眾陳情案件大量表示希望儘速興建內湖之捷運系統。

八有關本案，本府捷運工程局已於本年五月十七日向 貴會交通委員會進行專案報告，與會議員亦就新路線報請行政院核定所需之時程、因而增加之龐大經費及相關用地取得與工程可行性進行了解，並要求本府捷運工程局擬具說帖向內湖區居民說明。

九本府及相關局處將盡力配合，早日提供內湖區捷運設施之

質詢日期：八十九年五月十五日
質詢議員：李慶元

質詢對象：馬市長、文化局、養護工程處、文山區公所
質詢題目：請深入調查景美街四十八號古厝倒塌原因，及回應「

景美街百年古厝自救會」之陳情書。

說 明：一、歷經九二一地震等多次天災考驗的文山區景美街十八號百年古厝，已於八十九年四月十八日經由養護工程處移交給文山區公所，卻不幸於八十九年五月四日倒塌，本席質疑市府是否有失職未實施防範保固措施，以及有無外力介入破壞古厝，因此於五月五日上午辦理現場會勘。

二、「景美街百年古厝自救會」亦向本席陳情，建請有關單位徹查有無不法因素導致古厝倒塌；並建請研究古厝恢復的可能性。另外建請在動工修復前，應做現場保護措施，如加蓋防水帆布、預防古厝材料遭竊，防止破壞坍塌等。

答覆單位：台北市政府（文化局）

答：一、本府文化局日前曾與都市發展局雙首長午餐會中協調，目前仍由都市發展局主政至八九年底為止，日後俟文化局人員編制狀況接管。

二、本府文化局於八十九年五月十六日北市文化二字第八九二〇四一八五〇〇號函行文行政院文化建設委員會，提請儘速完成文化資產保存法相關子法之訂定作業，俾便地方主

管機關執行有據。

三本府相關單位刻正審慎處理中，避免日後發生其他類似情況，另文山區公所已做好安全防護工作。

二二七

質詢日期：八十九年五月十五日

質詢議員：李慶元

質詢對象：財政局

說明：一、中興銀行前總經理王宣仁，於近日承認違法核貸，其於金融界違法濫貸「成績」再添一筆。民國八十四年間，王宣仁於台北市銀行總經理任內，已有多次違法核貸之不良紀錄，而今案例重演，顯然國內金融檢查制度嚴重出了問題，而台北銀行長期來亦未盡追究之責任，縱容王宣仁逍遙法外，從台北市銀行離職後，又到民營的中興銀行，一再運用職權與財團、特權勾結，使納稅人和投資人的權益受損。

二據本席了解，民國八十四年六月間，王宣仁擔任台北銀行總經理時，曾非法核貸給新脩中建設及負責人梁柏薰，金額高達十三億之多，由於授信貸款額度過高，且鑑估抵押品發現有不實，因而發現其涉嫌違法貸款。同時王與梁之間並有購屋交易，台北市調查處懷疑，王宣仁不僅涉嫌違法濫貸，更涉嫌

收受華宅作為酬佣，而數次約談王宣仁到案。

三本席於去年四月財建部門質詢中揭發，八十四年間，當時的台北市議員郭石吉（現任監委），在當時台北銀行總經理王宣仁的包庇下，以特權、關說、「對保蓋章」背書方式，為其弟郭增雄以郭元益食品公司美國洛杉磯分公司為名義，向台北銀行洛杉磯分行貸款四百多萬美金，約合當時新台幣一億五千萬元，而該筆貸款在支付三個月利息後，至今即未再償還本息，形同呆帳。

四本席認為，郭石吉的對保過程問題重重，一般對保時應由保證人、貸款人及銀行承辦人，面對面完成對保程序，然而王宣仁卻便宜行事，讓郭石吉僅蓋個章完成對保，以致於當郭增雄無力償還貸款時，郭石吉可以置身事外，王宣仁顯然是縱容特權、關說、濫貸的總經理，視人民的納稅錢如無物。

五尤其，當時經手此案的洛杉磯分行經理賴進一及副理林明彝，在王宣仁的指示下，縱容郭石吉違法超貸，造成銀行損失嚴重。但這兩位主管人員在事後卻都升官。直至去年四月，本席於財建部門質詢中揭露此案，這兩位經辦主管，才紛紛下台。但本席強烈不滿，市府針對郭石吉案，只撤換當年經手、聽命於王宣仁的兩位分行經理，以為就可了卻此事，而讓王宣仁逍遙法外，得以在金融界再次主導非法濫貸，造成更多的投資人和納稅人權益受損。

六本席要求，王宣仁涉及的中興銀弊案，手法與當年的新脩中弊案如出一轍，如今王宣仁已承認經手中